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Umsetzung der Richtlinie "Cargobike Invest" des Thürin-
ger Ministeriums für Umwelt, Energie und Naturschutz

Privatpersonen und Unternehmen in Thüringen können über die genann-
te Richtlinie des Thüringer Ministeriums für Umwelt, Energie und Na-
turschutz seit Juni 2020 einen Zuschuss für die Anschaffung von Las-
tenfahrrädern erhalten. Gefördert werden außerdem Lastenanhänger, 
Abstellanlagen und Zubehör. Es sind Zuschüsse von bis zu 40 Prozent 
der Anschaffungskosten möglich. Bis Ende des Jahres 2020 stellte das 
Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz 240.000 
Euro zur Umsetzung der Richtlinie zur Verfügung.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie viele Förderfälle konnten über die Richtlinie "Cargobike Invest" 
im Jahr 2020 insgesamt gefördert werden (bitte differenziert nach För-
dergegenstand gemäß Punkt 5.3 der Richtlinie ausweisen)?

2.	 Konnten Zuwendungsempfänger mehrere Förderanträge stellen und 
wenn ja, bei wie vielen Förderfällen handelte es sich um Mehrfach-
beantragungen (bitte differenziert nach natürlichen Personen, juris-
tischen Personen des öffentlichen Rechts und juristischen Personen 
des privaten Rechts ausweisen)?

3.	 Sind Mehrfachförderungen vorgekommen (wenn ja, bitte eine ent-
sprechende Liste der Förderempfänger mit Anzahl der genehmigten 
Förderanträge und differenziert nach Jahren und Fördergegenstand 
gemäß Punkt 5.3 der Richtlinie ausweisen)?

4.	 Wie wird die Einhaltung der Förderbedingung gemäß Punkt 6.6 der 
Richtlinie, wonach der Zuwendungsempfänger verpflichtet ist, den 
Fördergegenstand mindestens drei Jahre selbst zu nutzen und ihn 
nicht vor Ablauf dieser Frist zu veräußern, vom Thüringer Ministeri-
um für Umwelt, Energie und Naturschutz überprüft?

5.	 Ausweichlich der Homepage der Thüringer Aufbaubank sind ab dem 
31. März 2021 juristische Personen nur noch förderfähig, insoweit die 
geförderten Lastenräder für private Zwecke oder ausschließlich zur 
Personenbeförderung genutzt werden. Inwieweit wurden juristische 
Personen nach diesem Datum gefördert (bitte beantragte Nutzung 
nach Zuwendungsempfänger und Förderantrag auflisten)?
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6.	 Auf welchen Betrag belaufen sich die Kostenerstattungen an die Thü-
ringer Aufbaubank zur Umsetzung der genannten Richtlinie im Jahr 
2020 und im Jahr 2021?

Montag
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